
Ч. 240. Львів, субота дня 28. (15.) жовтня 1911. Річник XV.

ПЕРЕДПЛАТА на „РУСЛАНА" 
виноси гь: в Австриі: 

на цілий рік . . . .  24 К
на пів р о к у .........................12 К
aa чверть року . . . .  6 К
на м іс я ц ь ............................... 2 К

За границею:
на цілий рік: зі щоденною ви
силкою 7 доларів або 14 рублів; 
з висилкою двічи в тижни 6 до- 
лярів або 12 рублів; з висилкою 
що суботи 5 доларів або 10 руб. 
Поодиноке число по Ю сотиків.

Тєлєфон Редакциі ч. 1484. 
Конто почт, щадницї ч. 98.704. „Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 

бо руске ми серце і віра руска". — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

християньско- суспільний дневник.

Виходить у Львові ЩО ДНЯ крім 
неділь і руских сьвят о 5 год. 
по полудни. — Редакция, адміні- 
страция і експедиция „Руслана* 
при ул. Хмєльовского ч. 15, II. 
поверх. Екснедиция місцева 
в Аґенциї Соколовского в паса 
жі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише на 
попередну застерогу.

Реклямациї лише неопечат 
в вільні від порта. — Оповісти і 
звичайні приймають ся по ц ’ї 
20 с. від стрічки, а в „Надісла
нім" 40 сот. Подяки і приватні 
донесеня но ЗО сот. від стрічки

Перед рішенєм.
(А ) Тілько два місяці часу остає до но

вого року, щоби державна рада могла пола
годити сі державні конечности, без яких дер
жавна господарка є прямо неможлива.

Дальша ироволока в нолагодї сих справ 
являє ся прямо неможливою і нічого дивно
го, бо бар. Ґавч напирає до рішеня. Мінїстер 
предсїдпик переконаний про се, що без Че 
хів утворене парляментарної більшости, ко
тра би приняла на себе полагоду державних 
конечностий, є прямо неможливе і тому ви
ступив з гадкою покликаня двох визначних 
ческих урядників до кабінету, щоби тим при
єднати Чехів для більшости.

В тій цїли відбували ся в прияві бар. 
Ґавча ві второк і в середу переговори між По
ляками, Чехами і вїмецкими вільнодумцями, 
а рівнобіжно з тими переговорами предсїдник 
палати др. Сильвестер з предсїдником поль
ского кола д-ром Білїньским обдумували спо
соби урухомленя парляменту.

Крім того і Німецко-народний Союз ра
див вчера майже весь день над політичним і 
парламентарним положенєм, а ухвалена ним 
резолюция є доволі лагідна і вказує на се, 
що Німецко-народний Союз не хоче зривати 
мостів за собою, одначе висловлює погляд, 
що покликане двех урядничих ческих міні
стрів до кабінету не відповідає єго ба- 
жаню.

Німецко-народний Союз не хоче о іж е за  
покликане двох ческих міністрів урядників 
приймати ся непопулярної задачі, ухвалювати 
державні конечности, котрі вкладають на ва- 
селенє в нинішній хвилі незвичайної дорожні 
нові тягарі на плечі.

Польске коло також не раде було би по- 
кликуваню урядників до кабінету і стоїть за 
иарляментаризациєю міністерства, а хрисди- 
яньскі суспільники запрошувані до більшости 
заявили устами д-ра Ебенгоха, що они не ве
дуть онозициї для опозициї і готові в дечім 
підперти правительство, однак кожду предло
гу будуть докладно розслїджувати і після то 
го будуть рішати, яке їм заняти становище 
в кождім случаю.

Таким отже способом нема вигляду на 
зложене парляментарної більшости, а також 
на полагоду парламентарною дорогою дер
жавних конечностий, а тимчасом минав тиж
день за тижднем, зближає ся копець року і 
правительство опинило ся перед неминучим 
рішенем.

Бар. Ґавч не може і не хоче дальше 
проволікати справи і тому домагав ся від Нї- 
мецко-народного Союза скорої і ясної від
повіли.

Ся відповідь вправдї лагідно висловлена, 
одначе она не дає міністрови-нредсїдникови 
спромогу до осягненя єго змагань, до витво 
реня парляментарної більшости, бо відкинене 
ческих домагань що до покликаня двох міні
стрів до кабінету не може приєднати Чехів 
до більшости,-

Державна рада опинила ся отже на 
мертвій точці і показала цілковиту неспро
можність до сповненя неминучих і невідкла
дних потреб державних, до яких в першім 
ряді належить буджет.

Нема отже иншого виходу як знов по
кликати на помогу § 14-ий, чого однак не 
може зробити бар. Ґавч, яко творець загаль
ного права виборчого.

Се положене приневолює б а р . Ґ а в ч а  
д о  п р о с ь б и  о в і д с т а в к у  з ц і л и м  ка

б і н е т о м  і се стане конечностию вже в 
найблизшій ХВИЛІ, бо мінїстер-предсїдник ВБД- 

жаючи своє посланпицтво нокінченим, прин > 
волений виснувати відповідні послїдовности з 
такого обороту справ.

В звязи з таким положенєм остав по
слухане ґр. Ш т і р ґ к а  у цісаря, бо, як за
певняють, після уступленя кабінету бар. Ґ а в 
ча заняло би єго місце урядниче міністерство 
під кермою ґр. Штірґкга і перевело би дер
жавні конечности з підмогою §. 14-го. В сім 
міністерстві остав би мінїстер З а л є с к и й  
яко парляментарний член теперішнього кабі
нету.

На нивїшнім засїданю носольскої палати 
має мінїстер-предсїдник бар. Ґавч забрати 
слово і зазначити своє слановище в сучаснім 
положеню, що без участи Чехів є неможливі 
успішна робота законодатна державної ради, 
і тому був би він приневолений внести про
сьбу о відставку, наколиб не можна було о- 
сягнути розширеня парляментарної більшости 
в напрямі ним вказуванім. Виринають отже 
різкі суперечносте між кабінетом а посоль
скою палатою, а з тих суперечностей трудно 
найти вихід.

Найблизші хвилі принесуть отже важні 
рішеня, бо політичне і иарляментарне поло
жене стало вельми поважним.

Досьви най буде нам’поукою!
(-}-) Поза домашньою сварнею наша укр. 

руска суспільність не бачить справді Божого 
сьвіта і часто не знає, які там важні події 
відбувають ся, з котрих ми могли би і повин
ні богато навчити ся і покористувати ся до- 
сьвідом инших народів, щоби знати, якими 
сиособами і наш україньско-руский нарід дви
гнути до красшої долі. Ми повинні мати о- 
творені очи на ширший овид культурного 
сьвіта і учити ся від других, як нам треба 
поступати. Бож у нас діють ся такі річи, які 
загрожують розвиткови і поступови нашого 
народу на християньских основах. Тимто по
даємо тут зміст відчиту о сучасній католиц- 
кій Франциї сьвяіценика французкого Михай
ла ddlerbigny («L’Englise en France; Ses eu- 
preuves- ses traveaux«).

Автор розпочав свою річ від часів ре
формаций а то тому, щоби показати, що про
тестантизм вже від тої доби безнастанно і без 
утоми працює над знищенєм католицизму у 
францускій суспільносте. З  часом прилучили 
ся до протестантів жиди, а оба ті елементи 
маючи велике поперте з заграниц!', ведуть в 
нинїшних часах пристрастну і ненеребираючу 
в середниках борбу з католицкою Церквою. 
До р. 1880. ся борба не була систематична. 
Доиерва від тої доби, ідучи за радами і вка
зівками сучасного редактора, а пізнїйшого 
президента кабінету u. Clemenceau, постано
влено виповісти війну католицизмови на най 
важнїйшім полі т. є в школі. До тих часів 
ударяла критика на саму Церкву, від тепер 
заперестано борбу з Церквою, а постановлено 
викинути її зі школи.

До року 1880. всі школи народні в 
3G.00O громадах Франциї віддані були като
ликам, парохи мали надзір над тими школа
ми і що дня приходили учите катехизму. 
Більшу часть тих шкіл вели монахи і мона
хині. Перша устава антикатолицка ухвалена 
в 1880. році відобрала парохам право надзо
ру і заборонила громадам віддавати школи

монахам, лишено лише католикам, як взага
лі всім горожанам Франциї, свободу заклада- 
ня шкіл приватних. Однак жертволюбивість 
загалу на закладанє католицких шкіл була 
так велика, що небавом повстало много ти
сяч шкіл. Майже в кождім селі побіч школи 
правительственно! пустої, була католицка 
школа переповнена учениками, а тому пере
повнена, бо в католицкій школі учителями 
були монахи і монахині, що працювали не 
для ненсиї, але для сиасеня душ, отже з рев- 
ностию і з любовию до дітвори; противно в 
правительственпих школах учителями були 
педаґоґічні бюрократи, знеохочені до свого 
запятя задля малої ненсиї і працювали як за 
паньщину. Правительство старало ся против- 
дїлати тій популярности католицких шкіл, 
тому передовсім видало уставу, що семінари
сти обовязані до однорічної служби війско
вої, а братя de la Doctrine chretienne, зара
джуючі католицкими школами до трилітної 
служби війскової. Иншою знов уставою при
неволило всі інституциї католицкі до плаченя 
три рази, а навіть вісім разів більшого зароб- 
кового податку, як платили такі самі школи 
заложені протестантами, жидами або атеїста
ми. Все те однак не вплинуло на зменшене 
числа шкіл католицких. Ті самі католики, що 
легковажили вибори і не брали в них участи, 
не жалували гроша на школи і тому ті заве- 
деня розвивали ся прекрасно так, що в 1900 р. 
в часі знесеня монастирів народні католицкі 
школи виховували о кількадесять ..тисяч дї- 
тий більше, чим правительственні. То само 
мало місце у висших школах, в середних і на 
університетах. А треба знати, що Франция 
має пять університетів чисто католицких 
приватних і удержуваних зі складок, а зао- 
смотрених далеко ліпшими силами науковими, 
чим правительственні університети.

В 1900 р. в нравительственних ґімназиях 
учило ся 85.000 молодежи, в католицких 
96.000.

Від 1880. року більшість міністрів про- 
сьвіти в зміняючих ся безнастанно кабінетах 
француских належала до нротестаитскої релї- 
ґії. Бували навіть міністрами просьвіти проте
стантові пастори. Стан є такий, що на 35 мі
ністрів просьвіти від р. 1880 до 1910 було 27 
чи 28 протестантів. У Франциї мало є взагалі 
протестантів, всі они однак богаті і добре 
зорганізовані, тому масони взяли собі їх до 
помочи в борбі з Церквою. Тепер н. пр. пан 
Steeg, мінїстер просьвіти є пастором проте
стантів, а що більше сином пруского пастора, 
що ведавно приняв француске горожаньство; 
презес комісиї просьвітної в парламенті є та
кож протестант, так само п. Masse, презес 
Лїґи народної учителів.

Бачучи що школи правительственні не 
можуть видержати конкуренциї з католицки
ми і що більше там половина дітвори фран- 
цускої виховує ся в засадах католицкої віри, 
або, як они говорять „в католицких пересу
дах", постановило правительство в 1900 році 
на внесене о. Waldeck-Rousseau ужити спосо
бу, після єго гадки найусиішнїйшого. Він зая
вив товпі робітників, що правительство є го
тове запровадити обезпеку на старість, нако
ли нарід поможе і позволить забрати мо
настиреві добра, котрих вартість виносить до 
мілїярда франків. Треба отже лише, щоби 
люд, щоби робітники помогли правительству 
і пособляли ему в борбі з Церквою. Був то 
поправдї оригінальний вигляд того, дуже впро- 
чім консервативного міщанина, який лучив ся 
з социялїстами проти Церкви і віддав їм о- 
дну теку в кабінеті. Був се перший случай в

Европі, що социялїст став міністром. Від то 
хвилі наступила зміна в поступочаню прави
тельства з Церквою.

До сеї хвилі через 20 літ бороло ся пра
вительство лише о школу, від 1900 р. обняла 
ся борба всі области жатя. В 1901 р. у Вели
ку пятницю парлямент француский більшо
с т е й )  ледви кількох голосів ухвалив знести 
монастирі і замкнута їх школи вже від 1. 
жовтня 1901. р. Формально з чудесним по- 
сьвяченєм себе католики через кілька літних 
місяців приготовили ся до сеї зміни і вже 1. 
жовтня школи католицкі монастирскі майже 
всі отворили ся знов яко сьвітскі, а місце мо
нахів заняли їх давні ученики і сьвзщеники 
сьвітскі; місце знов монахинь заняли відважні 
пані з висших кругів суспільносте під прово
дом княгині la Rocheiouvauld і княгині Mont- 
morancy.

Була се моральна побіда, однак принесла 
много материяльних шкід. Забрано церковні 
добра, розігнано монахів, а однак головної цїли 
не осягнено. Цїлею сею було викликати схи
зму. Правительство думало, що через відо
бране сьпященикам пенсиї або конґруи і че
рез приведене їх до цілковитої нужди розді
лить їх армію на таких, що підуть за розка- 
зом Папи, і на таких, що єму будуть спроти- 
вляти ся. Сим послїдним обіцяло пенсию. Ми
мо cero з 83 єпископів ні один, а з 80.000 
сьвящеників лише шістьдесять дало ся зве
сти, а і з тих більшість вернула в короткім 
часі до Церкви. Нарід знов зачав прозрівати 
і оцінювати положене.

(Конець буде).

Де є україньский патрио
тизм национал-демократів?

{Замітки з львівскої ирхідиецезш), 
(Конець).

Наколи о. Каміньский поправив ся і та
кий ревний, як пише „Діло", то може би пе
реніс ся до нашої єпархії львівскої, як поду
жав, тай взяв яку парохію, він жеж без иа- 
рохії 15 літ. У нас дістане зараз парохію! У 
нас є парохії необсаджені здавна, як Сихів, 
Плісняви, Гарбузів, Клещівна, Труханів, Смор
же, Суходіл, і т. д. У нас в горах так гарно ! 
Суходіл вже давно не мав ревного нароха ! 
Може би і скорше навернув нехристів з „Ді
ла", що не хочуть цілувати хреста !

Меншу парохію давно міг мати о. Ка
міньский, але деж кацапам брати гірші паро
хії, то для наївних ревнителїв-Українцїв ! Не- 
раз скомпромітувало свою партию „Діло" і 
поставило свій мерзенний еґоїзм і злобу про
ти Церкви і месть Епископів на перше місце 
зі шкодою народної справи. Чим більше бу
дуть компромітувати ся нациснал-демократи, 
тим лїише, тим скорше стратять значіиє і 
власть по наших селах, тим скорше справа 
України стане на яснім шляху християньскім.

Не плач, Україно ! — перебула ти ввод
ного Герострата еґоїста, що деклямував про 
патриотизм а справді мав на думці хосен о- 
собистий, месть на нелюбій особі навіть зі 
шкодою україньского народа. Царскі холопи, 
опамятайте ся, зрадники україньскої справи, 
у вас відозвалась кров царофільскої товпи, 
що сотки літ нищила найкрасші наміри своїх 
провідників, ревних патриотів україньских 
гетьманів, полковників, для добра „царя пра
вославного. Ave Russiae imperator! Democratae 
morituri te salutant! Якби так між україньскими



сьвящениками був найшов ся такий а 1а Камінь" 
ский, кілько було би „Діло" виляло номий на 
тему протеґованя русофілів і кілько розшири
ло тим популярним кличем ненависти проти 
Епископа а польскі і русофільскі часописи на 
тему вихована клиру Українцями „єзуїто-ба- 
зилянами" і Українців Енископів?! Думаю, 
що між Украївцями-сьвящениками не най
шов би ся такий Каміньский, хоч они нераз 
зазнавали справді кривди зі сторони кацапів- 
крилошан, о чім неодно могли би розказати 
наші сьвященики старші, а особливо сьвяще- 
ники, холмчаки, яким крилошани, що держа
ли у вавилоньскій неволі пок. митрополита 
Йосифа, не хотіли дати і тих марних парохій 
завідательств, що певно тоді так само були 
опорожнені, як нині а недвозначно ті като- 
лицкі каноніки дорікали в очи їм, замість за 
їх кріпку віру до катол. Церкви пригорнути 
потішити, нагородити, приєднати також для 
наших национальних змагань. Але правда се 
були крилошани-русофіли ісповідники обєди- 
нительної ідеї, прихильники Московщини, де 
огнем і мечем знищено єдність католицкої 
Церкви нашої.

Колись не могучи дістати відразу добрих 
парохій наші русофіли сьвященики у сімде
сятих роках йшли у Холмщину заводити фо- 
тіяньску віру а нині зачали нападати на Епи- 
скопів, тероризувати, а україньске „Діло" по- 
соблює їм. Нині на сих парохіях, де в сімдеся
тих роках не хотіли вижити сьвященики 
русофіли, жиють сьвященики-Українцї і то 
звичайно ревнїйші душпастирі і жиють і дїти 
образують, хоч нині тяжші та дорозші часи, 
як тому ЗО л іт !

Сьвящ. Іван Мазепинець.

дО „Сільского Господаря8, люди обступили 
єго і зачали кричати: „а ну, чи ти маєш хрест 
на грудях ?“ перехрести ся, то ми тобі пові
римо, або, що Українці замість хреста, почи
тають якогось гада (тут причини того повіря 
треба шукати в жезлі, який Епископ уживає 
підчас візитациї, на котрім є зображені два 
вужі, а що Епископи є Українці, закляті во- 
воги всего русского, отже і всі Українці почи
тають гада). Вкінци під зглядом релігійним 
ціла Лемківщина засіяна такими часонисями, 
як „Русская Воля", „Голосъ Народа*1, „При
карпатская Русь", „Почаевскій Листокъ”, ріж- 
ними . православними летючими брошурами, 
привезеними з Америки, а навіть роздавани
ми тут в краю, є перенята крайною ненави- 
стию до своєї Церкви і католицизму. Тую не
нависть до своєї Церкви, до кульмінацийної 
точки доводять Ч и т а л ь н і  им . К а ч- 
к о в с к о г о  і „ П о ж а р н ы й  Д р у ж и -  
н и“. Сам я мав нагоду бути в одній читальні 
в неділю в лемківскім селі, а було се за ча
сів, як Митрополит Шептицкий перебував в 
Америці. Цілий час читали ся пасквілі на 
єрархію, о яйцебитю і т. д., а кождий мас- 
нїйміий вислів стрічав ся з голосним сьміхом 
і оплесками присутних. Коли додамо до того, 
щг>з Америки много повертає таких, котрі 
явно там пристали на схизму, а повернувши 
домів, ширять її в своїм селі, пізнаємо, в яких 
прикрих обставинах приходить ся працювати 
сьвященикови серед такого народа. Коли ва 
жить ся в церкві научати про правдиву віру, 
спершу з недовірєм споглядають на него, а від
так підбурені темними духами, явно проти него 
ворогують.

Щоби не бути голословним, наведу одну 
подію, яка лучила ся в селі Дальовій, повіта 
сяніцкого, котре є твердинею москвофільства 
на цілу околицю. Хулїґаньство дійшло там до 
тої степени, що нї оден з агітаторів п. Зало- 
зецкого не важив ся туди заглянути. Дня 9. 
липця, в неділю місцевий сотрудник зачав го
лосити в церкві проповідь. Не подобало ся се 
очевидно шайці очайдухів, вихованих місце
вою читальнею, що о. проповідник зійшов на 
православіє, унію і на сьв. Иосафата і тому 
піднимає она такий вереск і тупіт ногами, що 
присутні на Службі Божій нарохіяни майже 
нїчо з проповіди не чули і дуже тим згірши- 
ли ся. Се однак не вдоволило загорілих при- 
клонників схизми. Осьмілені тим, що місце
вий парох о. Володимир Хомицкий навіть не 
звернув уваги на сей дикий виступ демон
странтів в церкві дня 27. серпня, вчинили 
підчас проповіди формальну бучу. Настало ве
лике замішане в церкві. Дали ся навіть чути 
голоси з церкви в сторону демонструючої на 
хорах роззьвіреної банди: „Дайте спокій, не 
зневажайте місця сьвятого!

Сей факт викликав обурене у кількох 
здорово мислячих людий, котрі бажаючи за- 
побічи дальшим скандалам, зробили донесене 
до ц. к. суду в Риманові, і сей веде в тій 
справі слідство. Вправдї моральні виновники 
сеї події старають ся всякими способами сю 
справу в зародї убити, однак який небудь би 
ся справа взяла оборот, факт лишає ся фак
том. Аґітация, Бобріньским оплачуваних най
митів і Газет, не йде на дармо, але втискаю
чи ся поволі в душу народа, доводить до та
ких неімовірних фактів, як в горі описаний. 
Ватага диких, московщиною отуманених, юно- 
шів під впливом чорносотенних часописий і 
своїх моральних руководителїв важить ся 
знеславлювати Церкву, ту послїдну остою на
шого народа, та виступити явно проти своєї 
Церкви і Сьвятого, який житє своє положив 
ва ту Церкву. Важить ся се зробити в очах 
свого провідника духового і численно зібра
ної польскої публики, яка в тім часі находи
ла ся в церкві. Кождий здорово мислячий 
чоловік повинен задати собі питане, на кого 
спадав вина висіле описаної події, бож пре
цінь годї цілу вину складати на тих кілька 
одиниць, котрі допустили ся cero злочину. В 
першій мірі спадав вина на тих, котрі є мо
ральними виновниками сего, а тут треба за
числити весь напрям і цілу ідеольоґію тої 
партиї, котра за юдині гроші пропагує единь- 
ство „всего русскаго народа і віри", а також 
тих всіх місцевих стовпів одної і неділимої 
Руси, котрим відданий провід над народом. 
Тут головно належить парох Дальової о. X о- 
м и ц к и й, ряний москвофіл, котрий пере
тримує у себе дяка, Н и к о л у  П і д г а  fi- 
н о  г о, явного схизматика, давного співре
дактора „Руск-ої Вол-ї“ і аранжера богомоль
них шествій в Почаїв, котрий виписував не
можливі пасквілі на нашу єпархію церковну і

Допись з Сяніччини.
{Наслідки москвофільскої роботи в народі).

Нема, здає ся, на цілій Руси більше не 
щасливого кута як Лемківщина. Скрізь по се
лах темнота, котра є як раз догідним ґрун
том, на якім буряном розрослась ідея народ
ної зради і взявши в свій виключний моно
поль роботу в народі, довела его до так вели
кої деморалї8ациї під кождим зглядом, що 
прямо волосе чоловікови на голові стає на 
вид того, що тут дїе ся. Мимоволї чоловік, у 
котрого не вигасла ще любов до свого наро
ду, мусить собі вадати питане, яка судьба че
кає тую часть руского народа, що окружена 
польским живлом, віддана нашими відступни
ками на поталу московскому молохови, ко
трий, вщіпляючи в нарід їдь ненависти до 
всего рідного, а навіть до своєї віри, грозить 
ему цілковитою загладою. Мало відомостий о 
тій диявольскій роботі дістає ся до відома 
ширшого вагалу, тому і так мало зацїкавленя 
збуджує доля наших братів-Лемків у ширших 
кругах. От коротенькі новинкарскі записки, 
які появили ся з нагоди сегорічних виборів 
по наших часописях, тай від часу до часу 
якийсь голос з центрів Лемківщини, що заго
лосить тривогу, накликуючи людий доброї волї 
до несеня помочи тому народови, се все, 
що наша суспільність знає про Лемківщину. 
Се однак рішучо за мало, щоби собі виробити 
яке таке поняте про ефіяльтову роботу між 
тутешним народом наших доморослих зрад
ників. Тут треба вивести цілу роботу наших 
москвичів перед forum рускої суспільности, 
відкрити всі рани, які завдали они душі на
шого народа, а які так глибоко розятрили ся, 
щоби завчасу ті рани пізнати і примінити за- 
радні середники. До чого довело москвофіль
ство Лемківщину під кождим зглядом, стане 
кождому ясно, коли погляне но наших селах. 
Скрізь темнота, убожество, котре дало товчок 
до громадного переселеня до Америки, піянь- 
ство, а в слід за тим задовжене народа у Ж и 
дів, котрі его в неможливий спосіб визиску
ють, се стан, до якого допровадило тутешний 
нарід москвофільство. Та помимо сего не звер
тає ся уваги народа на грозячі ему лиха, але 
страшить ся єго україньством. Не повірите 
може, але дійсно оно так є, що коли спімнути 
тутешньому селянинови про Українця, він з 
жахом обертав ся, бо в его понятю Українці 
се Татари і коли они прийдуть межи тутеш
ній нарід, то понищать церкви. Не мають они 
Бога в серцю, не хрестять ся, тому і всякі 
лиха, які Бог зсилае на людий, то через Укра
їнців. До такого степеня отуманило москво
фільство наш нарід. (Се факт нпр., що коли 
один з наших професорів ґімназияльних за
їхав в одно село, щоби приєднувати членів

*) а тепер Теляжа коло Ульвівка, в Со- 
кальщинї. — Ред.З державної ради.

На вчерашнім засїданю приступила пала
та послів до першогого читаня буджету, бу- 
джетової провізорні і рахункових замкнень.

Перший промовляв и. К р а м а ж. Він за
явив, що в нинішнім парламентарнім переси- 
леню не розходить ся лише о прилуку якоїсь 
Групи до дотеперішної більшости, але о се, чи 
палата, яка вийшла з загального голосованя, 
взагалі є спосібна до сповненя державних за
дач. В нинішнім складі річи, коли християнь- 
ско-суспільна партия усунула ся від більшости, 
є річею очивидною, що правительство бажає 
добути тривалу парляментарну підвалину. Але 
власне очивидним є, що більші сторонництва

нашу Церкву а тепер в своїм чорносотеньстві 
перевисшив ославленого Ілїодора. Сей то чо
ловік схоронивши ся під опікунчі крила о. 
Хомицкого, ширить явно ненависть до като
лицкої Церкви і він є моральним виновником 
всего. Не знаю як тут назвати поступованє 
пароха, який без найменшого закиду совісти 
такого чоловіка важить ся приймати за дяка. 
Тут нема иншої гадки, як та, що той сьвя- 
щеник солїдаризує ся з єго дїяльностию в 
селі.

Або як назвати то, що сьвященик роз
дав між своїх парохіян такі брошури, як: 
„Русская и украинская идея въ Австріи“, де 
автор з диявольскою злобою кидає ся на у- 
нїю і кормить своїх читачів такими фразами 
як: „У нія зровнала русского хлопа съ ско
том". Тут вже годї се називати легковаженєм 
своїх обовязків, але чимсь більшим. Як на
звати сьвященика, котрий мовчанєм збуває 
се, наколи в церкві в єго очах допускає ся 
кілька морально упавших одиниць за намо
вою дяка нечуваного скандалу. Се за велике 
уступство для своїх єдиномишленників полу- 
чене з великою кривдою для справи Церкви. 
Другим моральним виновником в сій події 
являє ся місцевий учитель, Михайло К м е ш- 
к о, людина, яка не знати яким способом 
вилізла на так відвічальне місце, яким є ви
хователь молодежи. Сей то ґаснадін, котрий 
є достойним подражателем Марущака і Ілїо- 
дора", захопивши керму читальні в свої руки 
деморалізує молодїж, пропагує явно ненависть 
до всего, що пахне католицизмом а в неділю 
зібравши своїх „птенцовъ", щоби докучити 
сьвященикови за єго діяльність в церкві, іде 
крок в крок за ним і плює. Дивним видає 
ся, чому Рада шкільна окружна не зверне 
уваги на cero просьвітителя. А прецінь були 
часи, коли він не відмовляв молитов з діть
ми в школі а і тепер затуманює діти і учить 
їх „истинно русских" пісень і „етимологичес- 
кого правописанія".

Ось до чого доводить у нас москвофіль
ство. Здає ся, що колиб не то, що прецінь 
жиемо під австрийским панованєм, то Русин- 
католик не посьмів би вийти на улицю, не 
хотячи бути переслідуваним. Над тим нехай 
би застановили ся всі ті, котрі обурюють ся, 
коли їм звернути увагу, що за москвофіль
ством іде в парі зрада віри. Що оно так є, 
ідіть в нарід і переконайте ся. Тут не помо
жуть ніякі запевненя, що можна бути рус
ским, а рівночасно католиком. Хоч би в тео- 
риї було се можливим, ми однак, вибачте за 
сьмілість, хочемо видїти той католицизм в 
практиці. А коли помимо нашої щирости в 
тій справі не можемо єго у теперішних мо
сквичів доглянути, то вже не наша в тім ви
на. За то всюди, де лиш розпаношилось мос
квофільство, за зрадою народа пішла зрада 
віри і та зрада проявляє ся на цілій лінії, 
зачавши від переходу Залучан на нравосла- 
віє ) і богомольних шествій до „центровъ 
религіозной жизни всей Руси", Иочаєва і Ки
єва, а скінчивши на прогнашо Василиянок і 
від часу до часу до відома ширшого загалу 
поданих звістках про овочі москвофільскої 
роботи в народі. Чи всьо то не повинно отве
резити пучшу часть членів тоіи партиї, щоби 
доки ще можна направити теперішнє лихо, 
запобігти дальшому і не спровадити на се
бе проклятя зведеного собою народа, за зну 
щанє над єго найсьвятїйшими чувствами, за 
викривлюване єго душі, єго віри взагалі того 
всего, що ему ще не дає впасти в зневіру се
ред тих нещасть, які він переживав.

Вепе informatus.

не мають зовсім охоти творити більшости 
праці на се лише, щоби полагодити немилі 
податки. Єсли будуча більшість має полаго
дити також основну реформу фінансів і адмі
нїстрациї, то не вистарчить, щоби она скла
дала ся з припадково получених сторонництв, 
але мусить она бути перенята одним духом. 
Чехи є готові до співдїланя над поправою від
носин і не жадають нічого, щоби комунебудь 
заподіяти шкоду.

В часі дальшої промови бесідник моти
вує жаданя Чехів що до представництва в пра
вительству Протестує проти cero, щоби жада
ня народа, котрий має таке велике господар
еве, політичне та історичне значінє, як че
сний, жадане, яке має за ціль участь в упра
ві державою, називано претенсиєю до специ- 
яльних прав. Чехи не хочуть бути дальше слу
гами і не хочуть над кимсь панувати, хотять 
лише мати участь в рішеню судьби держави.

Пос. Крамарж заявив дальше, що коли 
покликане народних чепарляментарних міні
стрів має дати запоруку, що у всіх ділах ад
мінїстрациї власти будуть поступали зовсім од
наково супроти всіх народностий.

Реконструкция кабінети не має нічого 
спільного з угодою, якої Чехи домагають 
ся, щоби двом великим народам дали змогу 
спільно працювати для добра краю. Чехи до
магають ся справедливої угоди на основі пов
ного рівноуправненя обох народів.

Пос. Ф і н к (христ.-сусп.) заявляв, що 
християньско-суспільне сторонництво буде го
лосувати за буджетом, наколи з голосованя 
над буджетом не буде поставлена справа до- 
віря до правительства і если правительство 
дасть вдоволяючу заяву і виясненя в справі 
висоти і конечности кредитових операций 
і позичок. Христ.-сусп. сторонництво домагає 
ся заряджень проти дорожні, новочасного під- 
двигненя рільництва та піднесена всіх галузий 
господарства.

Іменем ческих катол. народних послів 
промовляв пос. Г р у б а н. Він зазначив, що 
було би обовязком всіх послів дїлати проти 
змагаючої ся в палаті демагогії. Бесідник вка
зав, що катол. народні посли мимо утрати 
трех мандатів є найсильнійшою народною пар- 
тиєю на Мораві. Обговорював дальше програ
му свого сторонництва, та відповідав на замі- 
ти піднесені проти него.

По нїм забрав голос пос. Р е д л ї х (нїм. 
пост.). Бесідник вказав на лихий стан держав
них фінансів. Говорить ся про 3-мілїярдовий 
буджет, а вдїйсности держава має лише 1.700 
мілїонів доходу.

Потім критикував правительственну пред
логу в справі підвисшеня плати урядників і 
домагав ся реформи адмінїстрациї, тому, що 
та предлога є лише тимчасовою роботою, по
дібно як закони в справі унравильненя платні 
з 1888 і 1907 р. Зросту цін поживи не можна 
рівноважити підвисшенєм плати о 1 0 аб о 1 а% . 
В унравильненю плати може послужити при
міром Німеччина, де зірвано з системою кляс 
ранґи. Бесідник домагав ся підвисшеня плати 
не лише низшим, але і висшим урядникам 
та основної реформи адмінїстрациї в на
прямі зменшеня за великого нині числа уряд
ників та в дусі новочасних понять. Дальше 
обговорював бесідник політичне положене; ска
зав він так само, як п. Крамарж, що також 
Німці не хотять панувати над иншими наро
дами та щоби над ними ніхто не панував. 
Німці бажають мира в Австриї, а передовсім 
в Чехах і на Моравах, щоби лише Чехи не 
ставляли неможливих до сповненя условій.

Пос. Б р е н ч і ч (слов, люд.) предста
вив жалі стирийских Словінців, та жалував 
ся, що нїмецкі політичні урядники в Стириї 
не знають словіньскої мовй. Бесідник поста
вив цілий ряд домагань, між иншими, щоби 
низша ґімназия в Цилєї була перемінена на 
висшу.

По перерві забрав голос пос. Ґ  р о с с, 
вказуючи на конечну потребу скорого устале
на обовязку запоруки держави за шкоди спри
чинені державними органами. При тім згадав 
бесідник про дрогобицкі події.

П. Г а й н е  (нїм. рад.) виступив проти 
основаня ческої школи в Підмоклім (Боден* 
бах). (Голосні протести у Чехів). Німці евен
туально силою своїх рук виженуть ческих уряд
ників з нїмецких міст. (Велика буря на че* 
ских лавах).

По протесті п. Крамаржа на виступи п. 
Гайного, заеїданє замкнено. Слідуюче відбуде 
ся нині.
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італїйско-турецка війка.
Кошти війни. Завзятий опір, який ставляє 

арабске населене в Триполїтанїї викликує за
чудоване італійского правительства. Кошти 
війни обчислено на 200 мілїонів лїрів місячно. 
Італїйске правительство представляло собі, що 
війна потревае найдовше два місяці і числило 
що сума, якою розпоряджае — 400 мілїонів, 
вистарчить на се. Тепер виносять кошти вій
ни 6 до 7 мілїонів денно, а що, здає ся, вій
на продовжить ся ще добрий кусень часу 
отже довше, чим думано, Італія є приневоле
на зарядити фінансову операцию виданєм по
зичкових паперів.

На полї бою. Аґ. Стефанього доносить з 
Триполїсу: Ніч з 24. на 25. с. м. минула спо 
кійно. Онодї перед полуднем один з офіцирів- 
летунів зрекоґноскував, що біля Апізїї нахо
дить ся 6000 Турків, також в оазї біля Три
полїсу було богато Турків і з сеї причини 
оазу збомбардовано. Виявило ся, що убито t 
в ній 300 Турків. Страти Італійців не можуть 
бути доси точно означені. В Тринолїсї найденої 
велику скількість оружя старої і нової систе
ми а також мілїон набоїв Мавзера. Онодї 
явив ся у італійского коменданта турецкий 
парляментарист і візвав его до оставлена по
зиций Сказано ему, нехай Турки та Араби 
сю позицию здобудуть. Здогадують ся, що сей 
офіцир прибув лише для розглянена італїй- 
ского становища. В Гомс, Бенґгазі, Дерні і в 
Тобрук положене є незмінене.

Посол з Солуня Рамі-бей, визначний член 
молодотурецкого комітету, виїхав з кількома 
членами до Триполїтанїї, де має прокламува
ти тимчасове турецке правительство і зорга
нізувати відділи добровольців проти Італійців.

З  Єгипту одержали турецкі війска в Три
полїтанїї 250.000 клґр. консерв.

Мирові змаганя. Царгородскі дневники до
носять, що рада турецких міністрів радила 
над условинами мира на основі верховлади 
Туреччини над Триполїтанїєю. До „Voss. Ztg." 
телеграфують з Царгорода, що повідомлено 
Порту про заходи великодержав в Римі для 
зменшена жадань-апетитів Італії.

От так раз в раз, мов в зачарованім 
колесі.

—  Сходини членів Христ. сусп. Союза щоден
но від 6 ої вечер в канцеляриї ул. Хмєльовского 
ч. 15, іі пов

Ворохобна в Китаю.
Розвиток китайскої ворохобні полонив 

увагу Еврови в більшій мірі, чим події італїй- 
ско-турецкої війни. Причина cero лежить в 
безпоседнім інтересі великодержав, в інтересі 
їх торговлї і промислу. Бо треба знати, що в 
році 1910 було в Китаю 3.239 чужодержавних 
фірм, найбільше янаньских 1.601 опісля ан- 
ґлїйских 601, росийских 298, нїмецких 238, 
французких ПО, американьских 100, іспань- 
ских 74, португальских 57, австрийских 29, 
бельґійских 13. Число фірм росте вельми ско- 
ро, бо в 1906 році було їх загалом лише 1.837. 
З  причини признаня в році І9І0 сімох нових 
місцевих над росийско-япаньскою границею 
як отворених для заграничної торговлї, підне
сло ся особенно число янаньских і росийских 
фірм, однак також скоро росте число анґлїй- 
ских та нїмецких фірм, за те падають амери- 
каньскі. В році 1910 в отворених портах для 
торговлї чужоземців було 141.868 чужих під
даних, в сім числі 65.438 Яванців, 49.395 Мо
скалів і загалом росийских підданих, 10140 
Англійців, 4.106 Нїмцїв, 3.176 Американців, 
1,925 Французів.

Із пекла китайскої ворохобні. „Beri. Local 
Anz.“ доносить з Льондона, що вожди воро
хобників з над ріки Янце хотять проголосити 
независимість полудневого Китаю. Безсумнів
но між полудневим а північним Китаєм єствує 
традицийний глубокий антагонізм, що похо
дить з ріжницї темиераменту, мови, навіть з 
расових ріжниць.

До Льондона наспіла телеграфічна звіст
ка з Шанґаю, що китайский цїсарский двір 
вже втік з Пекіна. В Нанкіні начали ся бої. 
До Тієнтсіну прибув новий анГлїйский бата- 
лїон; загалом стоять тепер в Китаю три ан- 
ґлїйскі полки. Онодї здобули ворохобники Чен- 
чуй, а опісля окружили цїсарскі війска, поби
ли їх і забрали воєнну касу.

На национальних зборах в Пекіні розви
нула ся дуже пристрастна дискусия. Закинено 
правительству, що не розвинуло достаточно! 
енергії для здавленя ворохобні.

Н О В И Н К И .
— Календар. В суботу: руско-кат.: Евтимія: 

римо-кат.: Сим. і Юди. — В неділю: руско- 
кат.: Льонгина; римо-кат.: Наркиза.

— Православний батюшка появив ся вже та
кож на Лемківщинї! З  Горлиць доносять нам 
телеграфічно: Дня 22. жовтня с. р. приїхав 
в и с ь в я ч е н и й  c e r o  р о к у  в Ж и 
т о  м і р і С а н д о в и ч ,  син дяка при 
гр.-кат. церкві (!!!) в Ждинї, горлицкото 
повіта, де парохом є звісний русофіл о. 
Теодозий Дуркот. Діждали ся лемківскі 
русофіли того, за чим вздихали вже кіль
ка літ. Говорять, що небавом приїде Сан- 
довичеви в поміч ще один батюшка, бо на
чне ся місийна робота.

—  Протест. Зібране на соборі деканальнім 
дня 19. вересня с. р. духовеньство єзупільско- 
го деканату одногосно пятнує безбожний на
прям часописи „Діла", що проявив ся в бого
хульних висказах тої часописи про Ісуса Хри
ста і Пречисту Діву. Рівнож пятнує собор ан- 
тикатолицкий напрям схизмофільских часо- 
писий „Прикарпатская Русь" і „Галичанинъ" 
особенно за їх безосновні напасти на като- 
лицку Єрархію. (Підписи).

—  Зїзд матуристів з 1866 року. З Перемиш
ля пишуть нам: Дня 24. с. м. відбув ся ту 
зїзд ветеранів ріжних станів, що зложили іс
пит зрілости в ц. к. II. ґімназиї у Львові 1866 
р. — у свого товариша Ексц. Епископа Чехови- 
ча. Учасників було враз з господаром 10 а 
іменно: о, Андрій Білецкий, мітрат і офіциял 
львівскої капітули, о. Василь Мокрицкий, па- 
рох Верески, веремискої єпархії, о, Ілярий 
Лотоцкий, нарох Моловець, станїслаЕІвскої 
єпархії, Францїшок Розвадовский, презез кра
евого Тов а кредит, земского, др. Соляньский, 
радник і адвокат у Львові, Казимир Стріль- 
бицкий емерит. надрадник львівского магі
страту, Иосиф Корвак, емерит. директор у 
Львові, др. Ізидор Мерер, лікар в Снятинї і 
др. Генрик Мерер, п. к. радник цїсарский і 
директор шпиталя у Львові. На жаль, недо
ставало між учасниками до повного числа 
жиючих кількох ще товаришів, як Є. Е. Мінї- 
стер Ґолуховский, професор університету Тілль 
і другі, що задля важних перешкод не могли 
явити ся на з'їзді. По Службі Божій в рускій 
катедрі зібрали ся учасники в домі єпископа 
і перевели час серед взаїмної виміни гадок 
вро минувшину і теперішні події, що огнем 
молодости наповняли їх серця, та під вечер з 
правдивим вдоволенєм розїхали ся домів з 
рішучою постановою знов за 5 літ зібрати ся 
у того самого товариша.

—  Обурене для „Свободи". Із Щвейкова під- 
гаєцкого повіта, пишуть нам: Прошу помісти
ти в часописи сю заяву, яку члени читальні' 
„Просьвіти" в Швейкові і подібно також в 
Добриводах вислали до редакциї львівскої 
„Свободи". Дня 22. с. м. члени читальні 
„Гіросьвіти" в Швейкові зійшовши ся в чи
тальні виражають обурене, по причині нече
сних і некультурних статей поміщених в двох 
останних числах „Свободи" на Преосьвящено- 
го Владику станїславівского, і заявляють, що 
если би ще раз подібного змісту статия на 
котрого будь Владику зістала поміщена в 
„Свободі", то перестануть передплачувати сю 
часописі".

—  Замах на царя? Вчера з полудня розне
сла ся в европейских столицях вість про за
мах на росийского царя, що перебуває під 
сю пору на Кримі. „N. Ir. Presse" подала на
віть точвїйший опис факту(?); іменно до цар
ского автомобілю мав два рази вистрілити 
якийсь Чараков, міряючи найперше в царя, 
а опісля в шофера. Вісти я Парижа хотіли 
мати царя навіть в тяжко пораненім стані. 
Те все заперечує петербурска телеграфічна 
аґенция, назинаючи всі вісти на сю тему, 
пустою видумкою для біржевої спеку
ляций

—  Масоньскі видумки. Донесене часописи 
»K6ln. Zeitung* про знесене чину Францїска- 
нів, яке ми вчера занотували, застерігаючись 
перед єго правдивостию, є н е п р а в д и в е  і 
придумане якимсь масоном для сензацаї.

—  Повернув Бог з Улашновець! Зі Скали я. 
Збручом пишуть нам: Радикали в Скалі над 
Збручом, а їх є там через недостачу релігій
ного вихонаня тьма, говорять нераз в улюбле

нім місци своїх сходин, в рускім склепі, що 
Зога нема, а „попи" то льокаї власти і панІЕ 
а коли раз через дов ший час падав дощ, то 
кепкували собі, що Бог поїхав до Улашковець. 
Надішли вибори на радних міста III. кола 
(24. жовтня 1911.), Радикали зорганізували ся, 
як на Турка, проти своїх братів Русинів. Но 
робота їх була без Бога. В сам той час, коли 
в неділю правила ся Служба Божа в церкві, 
они тоді в читальні раду радили. Лиш одного 
вислали на звіди до церкви, що там „піп" 
ме говорити. Сьвященик справді при кінци 
Служби Б. сказав дещо про вибори, упоми
нав, щоби придержували ся Божого закона, 
перестерігав перед не^авистию, местию, крив
дою, і т. д. А се того „шпіцля" так розлюти
ло, що відозвав ся на голос: „скажи те мамі 
своїй !“ Ту нарід так безбожний, що навіть 
Великої Ііятницї не ношанував. В той день 
грала „січова" музика в читальні, а коли 
сьвященик виткнув їм се на проновіди, то в 
аочи вибили ему вікна і о мало що его не 
убили (але то такі козаки, що утїкли !). Тож 
Бог не міг допустити, аби такі опришки засі
ли в раді міста. Хоч того дня в рускім скле
пі, хто хотів, то їв мішанину і пив горівку на 
рахунок виборів і одні затуманені, другі сте
роризовані голосували на листу радикальну і 
вже здавало ся, що листа радикалів перейде, 
та при кінци пішли голосувати жиди, а ті всі 
як один дали голоси на листу віруючих 
християн —  за що най їм буде честь - -  і 
хулігани скалецкі 46 голосами упали. Видко, 
що вже Бог вернув з Улашковець, або без 
Бога ані до порога.

—  Огонь. Пишуть нам з Радимна: Нині 25. 
с. м. о год. 3. по полудни в Сколошові коло 
Радимна згоріла хата коло медоситнї жида 
з Радимна Цукерброда. Зараз 15 метрів стояла 
хата ґонтом крита, а за нею тягнув ся цілий 
ряд хат в напрямі до міста. Сусїдна хата 
зачала вже горіти. Но наш „Сокіл" в час при
був, а один з другів з нараженєм житя виді- 
став ся на верх, огонь иридусив і перешкодив 
страшній пожежі.

—  Господарске віче в Рогатинї. Звідтам до
носять нам: Дня 25. жовтня відбуло ся в Ро
гатині віче господарске, скликане о. шамб. 
Городецким. Всіх учасників було біля 200. 
Віче отворив о. шамбелян Городецкий дов
шою промовою, в якій представив задачі і 
ціль „Сїльского Господаря" в Рогатинї, нри 
чім згадав на байдужність та неохоту наших 
селян до науки та до поліпшена способу сво
єї господарки. Відпоручник „Сіл. Госн." п. 
Горегляд в своїм рефераті подав значінє та 
способи плеканя худоби. П. др. Терлецкий в 
спосіб гумористичний представив значінє спі
лок для збуту худоби і способи борні зі сви
нобоями, подаючи ради, що при номочи де
сятників удасть ся спілці знищити свинобоїв 
так як єму в 94 роках удало ся знищити хо
леру. О. Яворский подав до відома, що що 
середи відбувати муть ся в льокали Читальні 
„ГІросьвіта" в Рогатинї, а як буде більше у- 
часників то в найбільшій салі Гімн, виклади 
з области наук господарских і ветеринарні. 
Відтак порішено деякі справи біжучі і ухва
лено отсї резолюции 1) Старати ся о придба
не як найбільше членів для товариства; 2) но- 
пирати гуртовну продаж бараболь і товарів; 
3) причиняти ся до розвитку спілки для збу
ту худоби. 4) Віче ухвалило повне признане і 
подяку для Вп. п. Олесницкого за сьвітлу о- 
борону стану хлїборобского. — Учасник.

— Рух тверезости в Галичині поволи, але по
стійно росте. Піп наша суспільність впевнила 
ся вже про шкідливе діланє алькоголів, видно 
хочби із зменшеня консумциї палених напит- 
ків. Так н. ор. у Львові в 1899. р. випивала 
одна особа пересічно 68 літрів нива річно; 
в 1910. р. консумция та зменшила ся на 62 
літри на одну особу; в Кракові знова змен
шила ся консумция пива з 81 на 63і/,, а ви
на о 2 лїтри на особу. Міскі ради у Львові і 
Кракові заборонили вступати до шинків уче
никам середних шкіл, а з другої сторони аль- 
когольоґія в формі таблиць і рисунків вій- 
шла вже в шкільні мури, а небавом дістане 
ся може і до шкільних книжок. В львівскім 
університеті' назначені є на сей рік прилюдні 
виклади з обсягу алькогольоґії. Орґанїзациї 
тверезости серед молодежи зростають також. 
Є отже повна надія, що сей протиалькоголе- 
вий рух потягне за собою в будучинї всі ши
рокі верстви населеня, t a  принесе з часом 
пожадані овочі.

—  Старославяньскі викопалини. З Берліна пи
шуть: В ІІочдамі, окруженім місцевинами, 
що до cero часу мають словяньскі назви, іір.

Нове Село, найшли діти в часі забави біля 
церкви св. Духа кілька посудин, яких нохо- 
дженє по всім признакам є славяньске і то з 
IV віку і з доби Каролїнґів. Зараз приїхала 
на місце комісия, яка ствердила, що в згада
нім місци було старославяяьске урочище, а побіч 
него оселі, розтягнені на берегах Гавелї. До
си викопано поверх 160 урн і ріжних посудин, 
дуже добре збережених. Викопалинами заня
ли ся професори: Шухард і Ґеце; роботою 
над видобутєм цінних старинноетий управляє 
будівничий Німан. Всі є тої гадки, що сьвіжо 
відкриті викопалини становлять незрівнаний 
набуток в обсягу славяньсках старинноетий і 
потверджують ще нагляднїйше, що Берлін і 
єго околиці були виключно славяньскими о- 
еїдками. Громада Почдаму збирає окремий 
фонд на роботи біля викопалищ і на уладже- 
нє місцевого музею.

—  Критичне положене в Китаю „New Jork 
Ileraldt містить слідуючу телеграму з Пекіну: 
Міністра війни замордували ворохобники; цї
сарский Генерал Лїнчанґ сповнив самоубий
ство. Молодого китайского цісаря вкрали во
рохобники і не звісно, де він тепер нахо
дить ся.

—  Подорожіє чай! В наших часах все доро- 
жіє, чомуж би не мав подоріжити також чай? 
Причиною cero нового нещастя має бути бу
цімто ворохобна в Китаю, хотяй цілому сьві- 
тови аж надто добре звісно* що найбільші 
фабрики китайского чаю є в Москві, а спро
ваджують они чай... з Америки. Найбільші 
фірми відбули нараду і рішили піднести ціну 
чаю о 3 рублі на скрипці т. зв. цеголковій, 
а о 2 рублі на скринцї прасованого чаю. Р а
дуйте ся голодомори!

— Товарискі суди. В коломийскій нольскій 
Гімназиї заведено для проби т. зв. товарискі 
суди серед учеників. Проби виявили незви
чайну хосенність сеї інституциї. Товарискі 
суди образують у молодежи почуте справе
дливости, пошану перед волею більшості!, да
ють можливість застановити ся над добром 
і злом в поведеню другого. Побіч cero такі 
суди мають сю добру прикмету, що звільня
ють професорів, від прикрої нераз задачі су
джена учеників. Хто знає, чи такі суди не 
будуть успішним ліком на деякі нездорові 
обяви в житю шкільної молодежи.

— Нові відзнаки граничної сторожі. Насть 
корпусу граничної сторожи, що сповняє служ
бу граничної сторожі, одержала в місце доте- 
перішних відзнак, се є срібних борт на раме
ни, нові в виді цїсарского орла, що має бути 
ношений на вилогах побіч відзнак ранґи і на 
вилогах плащів. Сі нові відзнаки є металеві 
для стражників, срібно мережані для урядни
ків 11. до 9. ранґи, а золото жережані для 
8. ранґи.

—  Спіймане обманця. Менше більше перед 
роком унала львівска філія кредитового за
веденя жертвою такого обману: Філія одер
жала в згаданім часі порученє з. Берна на 
Мораві виплатити властителеви фабрики сук
на якомусь Зінґерови квоту 65.900 К. Се по- 
рученє було виконане з такою точностию, що 
філія виконала єго сейчас. Як пізнїйше вия
вило ся, було се зовсім звичайне обманьство, 
яке доперва в останних днях викрило ся. 
Увязнено іменно в Берні асекурацийного уряд
ника, якогось Корнфельда, котрий допустив 
ся на шкоду асек. тов-а багато всяких об- 
маньств. В часі трусеницї в его мешкаию 
найдено документи, що вказують на се, що 
він власне є тим, котрий ошукав в згаданім 
часі львівску філію кредитового заведеня.

— Чому наші нацапи так тужать за білока- 
МЄННОГО Москвою? Про місто Москву і куль
турний рівень єї жителів у нас в Галичині, 
є всілякого рода суди. Русофіли видять в ній 
воплоченє своїх мрій про культурну силу і 
богацтво — росийский третий Рим, инші зно
ва глядять на Москву як на синонім некуль
турности, дикости і грубости. Правда як зви
чайно, по середині. Та треба признати, що ар
тистичне виховане Москвитян є високе, коли 
зважимо хоч би лише число тамошних теа
трів: „Большой театръ", „малый театръ", „ху
дожественный театръ", „театръ К. Незлоби
ва", „театр Корша", „театр Эрмитажъ" (в нїм 
грає під сю пору україньска трупа д. Гайда* 
маки), „театръ Буффъ", „театр Сабурова", 
„онера С. И. Зимина" і т. д. А кілько там 
спектаклів всілякого рода? — Правда, Москва 
1 */а мілїонне місто, але коли зважимо услови- 
ни росийского житя, де „по сему быть" най- 
важнейший суспільно-державний закон, то 
справді львівскій публиці хиба соромити ся 
за своє артистичне (чи лише артистичне ?) 
образованє. — А ми Українці у Львові (по
верх 40 тисяч !) навіть кінематографу свого 
не маємо.
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—  Сумна ДОЛЯ. Минулої ноча зімлїла на го 
ловнім двірци у Львові якась молода дівчина, 
так що мусїла еї заосмотрювати аж ратункова 
стация. Як виявило ся опісля, була се 23 літ
на Ірена ґр. Тарлівна, котра приїхала до Льво
ва з провінциї і ту на стациї зімлїла з голо
ду. Лікарі ратункової стациї нагодували 
вї, почім бідна ґрафянка пішла до міста, ма
ючи всего 24 сот. при собі.

—  Демонстрацій проти Купа. З  Копенгаґи 
звіщають: Кук мав ту онодї виклад про від
крите північного бігуна. Дорогою витали его 
уличні товпи ворожими демонстрациями і 
окликами, як: „Геть з Куком! ОбМанець" 
і т. п. Такі демонстрації товаришили Кукови 
аж до салі викладу, а коли Кук показав ся 
на підвисшеню, товпа кричала: „Бігуновий об- 
манець! Викинути, убити его!“ По приверненю 
спокою, описав Кук при помочи скіоптікона 
свою виправу до північного бігуна, опісля ду
же остро накинув ся на Пірія, котрому заки
дав перекупство, крадіж і т. и. Коли Кук по 
викладі вертав домів, демонстрації повторили 
ся, при чім Кука побито.

—  „Смерть ізза патриотизму". Петербурскі 
дневники доносять про вельми цікаву прояву 
патриотизму. До Петербурга приїхала на нау
ку молода Туркиня Татва Роміко. Дізнавши 
ся про турецкоіталїйску війну, попросила о 
дозвіл від'їхати домів, в Туреччину. Заким о- 
днак успіла приготовити ся на дорогу, дізнала 
ся що турецкий віялєт Тріполїс заняли Іта
лійці. В розпуці кинула ся она з 5. поверха 
на улицю і убила ся на місци.

— Сензацийна подорож докола сьвіта. Всякі 
були подорожі наоколо сьвіта, але про таку 
як ся, певно ніхто ще не чував. Вибрав ея 
іменно в подорож римский силач, Генрик То- 
ті, котрий має лише одну ногу, праву, а ліву 
стратив перед трема літами в наслідок яко 
гось випадку. В таку далеку дорогу вибрав ся 
він на колесі, без сотика при душі, впевня
ючи, що відбуде єї протягом двох літ. З  Ри 
му виїхав Тоті на колесі до Вендуоілїя, а від- 
си поїде до Франції, Іспанії, Портуґалїї а від
так до Марокка. З  Марокка вирушить через 
Триполїс, Єгипет і Абісинїю до Азиї. Переїха
вши Азию, наміряє Тоті поплисти кораблем 
до Япанїї а відси до Австралії. По перебутю 
цілої Австралії удасть ся знова до Африки, 
переплине кораблем з Капштада до Ґернам- 
кубо, а відтак переїде цілу північну і полу
дневу Америку і череє Атлянтийский океан 
перепливе до Анґлїї а відси через Францию 
назад до Риму.

Оповістки.
—  Львівский руский театр в Калуши. (Саля 

„Народного Дому". Початок 7 ]/2 вечером). Бі
лети продає ранше торговля п. Коритовскої, а 
від год. 6. вечером каса театру).

В суботу дня 28. жовтня „Травіята" опе
ра в 4 діях Вердія, Гостинний виступ Ф. Ло
патиньскої.

В неділю дня 29. жовтня „Ой не ходи 
Грицю на вечерницї".

Ві второк дня ЗІ. жовтня „Циганьска 
любов" оперета в 3 діях Фр. Лєгара.

В середу дня 1. листопада „Вій“ фант, 
оперета в 4 діях М. Кропивницкого.

В четвер дня 2. листопада „Жидівка" 
опера в 5 діях Галєвія. Гостинний виступ Ф. 
Лопатиньскої.

—  Маркіянове сьвято в Бродах. Заходом у- 
країньских товариств в. Бродах відбуде ся в 
салі „Товариства музичного" в Бродах кон
церт з нагоди 100-лїтної річниці уродин Мар- 
кіяна Шашкевича при ласкавій співучасти 
Всч. о. Евгена Купчиньского, славнозвісного 
руского цитриста, та акад. хора „Бандурист" 
зі Львова. Ціни місць: Крісла по 2 К, крісла 
на бальконї по 1 К. Вступ на салю 80 сот.; 
Для пп студентів ЗО с. Початок точно о 8. 
годині вечером. Чистий дохід призначує ся 
на докінчене будови укр.-руск. бурси в Бро
дах. По концерті відбуде ся комерс в комна
тах товариства „Основа". Зголошувати ся до 
участи в сім комерсї належить на руки о. А. 
Зафійовского в Бродах найдальше до Зі. с. м. 
за попередним надісланєм суми 4 К від осо
би. Пізнїйші зголошеня не будуть узгля
днені.

—  Практичний ветеринарийний курс в Коломиї.
В днях 31. жовтня, 1, 2. і 3. листопада с. р. 
відбуде ся заходами філії Краевого товарист
ва „Сїльский Господар" а Коломиї практич
ний курс ветеринарийний. На тім курсі будуть 
викладати фаховцї про ріжні хороби і про за
разливі пошести BzflOMauiHo'i худоби. З  огляду 
на вагу таких викладів особливо під теиеріш- 
ну пору страшних пошестий серед худоби о- 
снователї курсу надїють ся як найбільшого 
числа учасників споміж дооколичного селян
ства. Зголошувати ся на сей курс треба до 
проф. Федора Примака в Коломиї, ул. Укра- 
ньска ч. 39.

—  З Добромильщини. В неділю дня 29. с. м. 
відбуде ся посьвячене прапора „Січи" в Тру-

шовичзх, добромильсКОго повіта, о 1. годині 
по полудни.

-  ДО всїх давних учеників бережаньскої ґі- 
мназиї. Деякі з давних учеників бережаньскої 
ґімназиї звернули ся до Філії Тов-а „Учитель- 
ска Громада" в Бережанах із зазивом, щоби 
з нагоди 100-лїтного ювілею уродин Маркіяна 
Шашкевича устроїти товариский зїзд всіх 
бувших учеників бережаньскої ґімназиї. Філія 
Тов-а „Учительска Громада" горячо прихили
ла ся до тої думки і поробила вже деякі 
кроки в сій справі. А з огляду на те, що й 
сам Маркіян був учеником бережаньскої ґім
назиї, було би пожаданим, щоби як найбіль 
ше число Маркіянових „духових" шкільних 
товаришів помянуло его в нашім місті. Філія 
Тов-а „Учительска Громада" назначила сей 
зїзд на день 17. падолиста 1911., в котрім то 
дни обходити муть усі україньскі товариства 
величавий ювілей Шашкевича. Звертаємо ся 
отсим до всіх бувших учеників бережаньскої 
ґімназиї, кому не рівнодушна ся справа, з з а 
питом, чи схочуть і они прибути на з'їзд і 
віддати честь Великому Маркіянови. А щоби 
поробити в сїй справі потрібні приготованя, 
усталити число учеників, оглянутись за при 
міщенєм і т. и. Філія Тов-а звертає ея отсим 
до всіх, щоби найдальше до 5. листопада с р. 
повідомили нас про свою участь в сім сьвятї. 
Прибувайте всї, кому дорога память Маркія
на ! Зголошеня просимо слати на адресу: Фі
лія Тов-а „Учительска Громада" в Бережанах 
на руки о. Василя Дубицкого, катехита ґім
назиї.

Посмертні оповістки
0. Сильвестер Баранецкий, парох в Пяно- 

вичах, самбірского деканата, упокоїв ся дня 
25. жовтня с. р. в 55. році житя, а в 31 р. 
сьвященьства. В. є. п.!

Василь Дутчак, господар в Коршові, ко 
ломийского повіта, б. начальник громади і а- 
ґент „Дністра" упокоїв ся дня 17. жовтня 
с. р. заосмотрений Найсьв. Тайнами в 50 р. 
житя. Покійний був сьвідомим Українцем і 
душею всіх місцевих товариств як „Читальня 
Просьвіти", „Молочарска Спілка" і инш. Та 
кож гарно виховував свої діти, з котрих най
старший син єсть питомцем IV. р. дух. се
мінари! у Львові, а молодший уч. VIII. кл. 
рускої ґімн. в Коломиї. Похорони відбули ся 
19. с. м. при участи сусїдних сьвящеників 
і великім здвизї народа. В. є. п.!

Телеграми
8 дня 27. жовтня.

Відень. (ТКБ). При дальшій буджетовій 
розправі промовляв нині мінїстер- предсїдник 
бар. Ґавч, обговорюючи віденьскі події з дня 
17. м. м.

БІлгород. (ТКБ). Стверджено доси в Сер-
19 випадків холери, з cero 10 смертних.
БІлгород. (ТКБ). Міністерство торговлї по

зволило на вивіз 3.00О безрог до Австриї.
ЦаргорОД. (ТКБ). Мінїстерия внутр. справ 

заперечує вісти про появу американьскої фльо- 
ти на архіпеляґу.

Царгород. (ТКБ). Доносять, що на схід від 
Бенґгазі Турки побили на прах Італійців, які 
втратили 400 людий.

бії

Всячина.
—  Яка буде сегорічна зима? Загально ду

мають і говорять, що по сухім сегорічнім лї 
ті наступить довга і остра зима. Вправдї до- 
сьвід і статистика учать, що по теплім літі 
в дїйсности найчастїйше буває остра зима, 
однак численна перевага в тих випадках є 
така незначна, що ледви можна брати єї в ра
хубу. В часі останних 25 літ всего в 6 випад
ках находимо потверджене тої засади; в ин- 
ших випадках було зовсім противно. Навіть 
найбільше учений метеорольоґ не зуміє cero 
пояснити, чому минуле літо було таке сухе і 
горяче. Певне є лише се, що спеку минулого 
літа спричинили певні явища і зміни в возду- 
сї. До сегорічної спеки причинили ся передов
сім полуднево-східні вітри з Іспанії і Африки 
при високім стані барометричнім. Тому, що 
стан барометра не уляг і тепер ніякій зміні', 
то належить надїяти ся, що теплі воздушні 
струї злагодять Остру зиму. Зібравши отже 
все за і проти, можна поставити таку проґно- 
зу що до найблизшої зими: Не буде она анї 
надто остра, анї дуже лагідна. Буде суха, без 
великих атмосферичних опадів і заверух. Сло 
вом зима буде зовсім правильна, а впрочім 
поживемо — побачимо.

П о д я к а .
В ударі, яким Всевишний благоволив навістити мене, відкликуючи з сього 

сьвіта мою матір бл. п. Г о н о р а т у М а к о в с к у, найшов я много спочутя у 
многих людий і много розради в численних доказах пошани і любови, з якими 
до Покійної відношено ся загально так за Єї житя як і по сконї. Не знаю слів, 
якими би належито висловити мою вдяку за ті всі обяви; тому на тій дорозі 
прошу Всіх, у кого я тілько знайшов чи добре слово чи добрий вчинок і Всіх, 
хто зволив почтити память моєї матери, щоби прилюдно приняли від мене слова 
щирої подяки.

Передусім складаю як найсердечнїйшу подяку СС. Служебницям, які не- 
втовно днем і ночею чували при ложі моєї тяжко хорої матери, і тим всім Ви
сокоповажаним Паням, котрі в тих печальних хвилях і давнїйше несли з цілою 
посьвятою до моего дому для Покійної поміч і розраду, — а по сконї з цілою 
щиростию заняли ся тою найпечальнїйшою обстановок) яка є конечна, заки тлін
ні останки перенесуть на місце вічного спочинку. Нехай кождій з них відплатить 
Господь на Єї здоровлю, родинї, мріях і надіях.

Дякую Вп. лікарям, які ревно поборювали недугу, супроти котрої штука 
лїкарска безсильна.

Дякую дальше з душі Високопреподобному Духовеньству обох обрядів, 
яке своєю нречисельною присутностию при личнім проводі Внр. о. пралата Ґром- 
нїцкого, Декана Олесницкого і ігумена оо. Василиян Вацури звеличало послїдну 
дорогу мові матери.

Дякую сердечно в їм Високоповажаним панам, що дорогу тую звеличали 
печальною трогаючою піснею, яка чудно а немовно лунала з дому печали аж 
на далеке кладовище.

Складаю подяку Другам, Товаришам і Знакомим, які в сї тяжкі дни устно, 
письменно чи телєґрафічно найшли для мене добре слово розради.

Вкінци дякую сердечно Другам і Знакомим моєї матери і моїм близшим 
чи дальшим, тій великій непроглядній масі людий, яка супроводила домовину 
Покійниці на місце вічвого відпочинку.

Всі — нехай найдуть найліпшу заплату в почутю доброго діла, яке спо
внили і в молитвах вдяки, які моя покійна матір перед престолом Провидїня са
ма за Всіх занесла а Бог нехай в своїм милосердю кождого простить і наго
родить.

Бучач, в жовтий 1911.
Др. Василь Маковский.

А А0

АМЕРИКИ 
КАН АДИ

найліпше перевозитьЛїнїяКунарда
у ЛЬВОВІ ул. Городецка 99.

Ціна переправи кораблем 160 корон за дорослі 
особи разом з поголовним податком, а 90 К  

за діти понивше 12 літ з погол. подат.
Уважайте на ч. 99.
ВІДЇЗД З ПОРТІВ:

Ультонїя з Триесту З І. жовтня.
Франконїя з Реки (Фюме) 9. листопада. 
Панонія з Триесту 14. л и стоп ада .
Карпатия з Триесту 28. листопада.

З ЛЇВЕРПОЛЮ:
Найбільші і найвеличавійші пароходи на 

сьвітї:
Мазітанїя, дня 28/Ю, 18/11 іб |І2  1910. 
Лювританїя, П /П .9 /12 ,30 /12  1911.

Курацийний виноград
найкрасшої і найшляхотнїйшої якости, з вели
кими ягодами, солодкий, сьвіжо з пня 5 клґр. 
2 К 90 с. —  ПЧМЬНИЙ МІД найгарнїйшої яко 

сти 5 клґр. 7 К.
L .

Yersecz 4, Uitgarn. (9— 10)
Забавляв скорочує нудні хви л і житя

лише

%HA°fe STELLA MARE
француского кгнематоґрафічного Товари

ства. В  салі будинку при ул. Городецкій ч. 2. а 
(давнїйше саля Нового театру) надзвичайні пред
ставленя сензацийних найновійших рухом их  
образів. Програма від 13. до 19. жовтня. П ід
час продукциї і в антрактах буде пригривати 
сальонова музика. Білети можна набувати від 
год. З по полу дни при касі театру. Зміна про
грами що пятпицї. Початок представленя о год. 
3 {l2 по пол. 1. Великі маневри австро-угорскої 
армії. 2. Кельнерка: драмат. 3. Наречена як  
мілїонерка: комедия. 4. Віщунка „Лялька* 
фантаст, балвт. 5. Подарунок з полкового коня. 
6. Тиждень Ґомонда. 7. Останний вибрик Мі- 
лера, ком.— ..... ’ і —  і ’ - - і - -  --------- лера, ком.

Розклад їзди зелїзниць у Львові
ВІДЇЗД. Головний дворець. Приїзд.

рано перед
пол.

по
пол. вечер В

ночи рано перед
пол.

по
пол. вечер ночни

3-4) 8*22* 2-45* 6 1)5 11-10 Краків 5 50 9 00» 200»А 5-48 9-50— 8-45 2-30* А 7 00* 12 35* Краків 7-30 1015 130* 8-25* 222*
— — — 7-30 — Краків — — — — —
— — 546 — — Мілана — — — 7-15 —
— — 3-50 — _ Р яш і1 — — 1-ю 540 _
615 ЮЮ 2-18* ь*4ь 1113 Підволочиска 7-20 П ’55 2-Ю* — 10-30
— — 2-35 8-38»е — Красне — 8ь8* — 10-10 • —

6 0 ) 9-15» 2-20* — 10-48 Чернівці 8-05 — 2 05* — 934
— 9-37 — — 2-50* Чернівці — — 5-52 626» 1205*
— _ 3-05 — — Сі авїсланів — 10-25 — — _
_ _ — 6-29 _ Коломия 5-45 — — — _

600 1002В 1-45 6-50 1Т25 Стрий 7-28 11-40 6-45 1019Б 11-00
7-30 10-02 В 145 6’50 _ Лавочне 7‘28 11-40 4-25 1019В 11-00
7-30 10-О2Б 1 45 6*4,0 11-25 Пустомити 7-28 — 4- 25 6'45 10 1 -в
6’35 9-05 3-Ю — 10-40 Самбір 8-00 958 1-40 900 _
6-35 905 2-15А 3-40 10-40 Любінь 8-00 9-58 1-40 9 00 12-45Д
7’35 9-0) — 3-40 Сянки — 9-58 1-40 900

735 _ 2-28 7-49 11-35Е Рава руска 7-33 — 1-26 800 _
7.35 _ 2-28 — _ Белвець — — 1-26 8-00 _
735 — 228 7*4:9 _ бокаль 733 — 1-26 8-00 _
6U6 10-05 Г 12-80Г 4*1811 8'20А Бруховичі 7-00 8-ЗГ 1-26 5-18Г 9'35А
7“22 — 2503 6-31Г — Бруховичі 7 33 1Г05Г Г46Г 74511 —
735 — 2-28 7 49 1Г35Е Бруховичі

Янів
— — 3-483 800

8 20 10-25Л 1-35В 3 05Л 6-00 8-15 1-11Л 4-30 9-25Л 10 00В
820 _ — — 600 Яворів 8-15 — 4-30 — _
5-58 — — біб — Підгайці — ІП -І5 — 10-20 —
558 _ — 6’16 — Ви нникп — 11-15 — 10-20 . 12-16К
7-50 2'50 Стоянів 1004 6-30

Відїзд. Підзамче. Приїзд.

6-30 11-01 2-33 909 11-33 Підво ю іиси а 701 11-3 Г5а* 10-13
_ _ 2-52 8-51* — Красне — 7-49* — 5 16 —
612 _ — 6 ЗО — Підгайці — 10'54 — 8 .52 —
612 _ 1-30 6*30 Ї0-40К Винники 7-26 10-54 6-24 У57 12-00К
812 — — 538 — Стоянів

-1
9-42 “ “ 611 0-і) 7

Личаків.Відїзд. Приїзд.

6-31 651 Підгайці 10-36 9’36 _
631 — 1-49 651 10-59 Винники 7-08 10-36 606 9 36 11-43К

* поспішний поїзд, поїзд поки що не їздить. А від 1/6 до 6/9. В від 18/з до 10/9 в неділі і рим.-кат.
сьвята. В від 7/5 до 10/9 в неділі і рнм.-кат, сьвята. Г від 1/6 до 31/8 щоденно. Д від 14/5 до 10/9 в не
ділі' і рим.-кат. сьвята. Е лише в неділі. З від 1/6 до 30/9 щоденно. К в суботи і неділі. Л від 1/5 до 30/9 

щоденно. Н від 1/6 до 31/8 в неділі і сьвята. П від 10/5 до 30/9 щоденно.

Видав і відповідав ва редакцию Смвн і'оруи. З друкарні В. А. Шиіковского.


